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KALLELSE/ 
FÖREDRAGNINGSLISTA 
 

 

Kommunfullmäktige 

 

 

Tid 
Måndagen den 28 november 2022 kl. 11:00 
 
Informationspunkter: 
 

- Kl. 10.15 håller Pernilla Printz och Marie Strålman från Kvinnojouren 
ett utbildningspass om att förebygga och motverka mäns våld mot 
kvinnor och våld i nära relation. 

 
I anslutning till sammanträdet kommer val av ombud till Sveriges Kommuner 
och Regioners kongress för perioden 2023-2027 att genomföras.  
 

Plats  
 
Tallhagsskolans aula 
 
Enligt uppdrag 
 
 
 
Sofia Engdahl 
 
 
 

Föredragningslista 

   

1 Val av protokollsjusterare 
 
                  _________________ 

 
Ajournering för val av ombud till Sveriges Kommuner 
och Regioners kongress för perioden 2023-2027 

 
                 _________________ 
 
 

  

2 Frågor och interpellationer 
 

  

3 Finanspolicy med finansiella riktlinjer för Kalmar 
kommunkoncern 
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Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att anta finanspolicy för 
Kalmar kommunkoncern.  
 
Kommunfullmäktige beslutar att anta finansiella riktlinjer 
för Kalmar kommunkoncern.  
 
Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen rätt att vid 
behov uppdatera de finansiella riktlinjerna. 
 
Max Troendlé (MP) redovisade en protokollsanteckning i 
kommunstyrelsen den 25 oktober 2022, se bilaga. 
 
 

4 Skattesats 2023 
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för år 2023 till 
21:81. 
 
 

  

5 Revidering av förbundsordning för Kalmarsunds 
gymnasieförbund 2022 
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till reviderad 
förbundsordning för kommunalförbundet Kalmarsunds 
gymnasieförbund. 
 
 

  

6 Inlösen del av pensionsskuld (del under utbetalning) 
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att lösa del av pensionsskuld 
som är under utbetalning om maximalt 50 miljoner kronor, 
därigenom minskar den underliggande pensionsskulden 
med cirka 44 miljoner kronor. 
 
 

  

7 Ändringar i verksamhetsplan med budget 2022 och 
ekonomisk planering 2023-2024 
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att:  
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• Kultur- och fritidsnämndens driftbudgetram utökas 
för det enskilda året 2022 med 9,0 miljoner kronor 
(mnkr) för investeringsstöd till föreningslivet, samt 
med 2,0 mnkr för att kompensera föreningslivet för 
ökade elkostnader. 

• Kultur- och fritidsnämndens driftbudgetram utökas 
för det enskilda året 2022 med 250 000 kronor för 
konstgräsplan i Oxhagen. 

• Servicenämndens driftbudgetram utökas för det 
enskilda året 2022 med 15,0 mnkr för inköp av 
förnödenheter för att stärka kommunens 
krisberedskap generellt, samt med 7,25 mnkr för 
belysningsåtgärder för att sänka elförbrukningen 
(utbyte till LED-belysning). 

• De utökade driftbudgetmedlen om sammanlagt 33,5 
mnkr finansieras genom att det budgeterade 
resultatet 2022 minskas från 74,0 mnkr till 40,5 
mnkr. 

• I investeringsbudgeten 2022–2024 utökas 
projektlistan med Reservkraft samt Matta 
Brännarhallen och Gasten. 

 
Max Troendlé (MP) redovisade en protokollsanteckning i 
kommunstyrelsen den 8 november 2022, se bilaga. 
  
 

8 Reglemente för nämnden för integration och 
arbetsmarknad 
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att anta reglementet för 
nämnden för integration och arbetsmarknad och som ska 
tillämpas från och med 1 januari 2023. Under 2023 så 
undantas sammansättningen under § 2 då 
kommunstyrelsens arbetsutskott utgör Styrelsen för 
vuxenutbildning. Presidiet i nämnden för integration och 
arbetsmarknad ska under 2023 adjungeras till Styrelsen för 
vuxenutbildnings sammanträden. 
 
Jonathan Sager (SD) och Curt Gustafsson (SD) reserverade 
sig mot beslutet till förmån för eget förslag i 
kommunstyrelsen den 8 november 2022. 
 
 

  

9 Tillägg i socialnämndens reglemente om övertagande 
av huvudmannaskapet för den psykosociala delen av 
ungdomsmottagningen i Kalmar kommun 
 

  



 4 (6) 

Kommunfullmäktige KALLELSE/ 
FÖREDRAGNINGSLISTA 
 
 

 

 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att införa tillägg i 
socialnämndens reglemente om att överta 
huvudmannaskapet för den psykosociala delen av 
Ungdomsmottagningen i Kalmar kommun från och med 1 
januari 2023. 
 
 

10 Återrapportering av verkställighet av 
kommunfullmäktiges beslut under 2021 
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Kommunfullmäktige fattar inte något beslut med anledning 
av återrapporteringen av verkställigheten av 
kommunfullmäktiges beslut under 2021. 
 

  

11 Valärenden 
 

  

12 Anmälningsärenden   
- Kommunstyrelsens protokoll från den 25 oktober 2022 

 
  

- 
 
 
- 
 

Kommunstyrelsens protokoll från den 8 november 2022 
(skickas ut senare) 
 
Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
tillgängligheten och kommunens bemötande av besökare i 
Kalmar City 
 

  

- Socialnämndens ej verkställda beslut 2:a kvartalet 2022 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
uppmärkning av parkeringsplatser och enkelriktning av 
Lindsbergsgatan 
 

  

- Kultur- och fritidsnämndens svar på medborgarförslag om 
att uppföra staty av Pehr Frigel i Kalmar 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
utveckling av friluftsområdet på Stensö 
 

  

- Återtagande av motion från Lisa Jalmander (M) och Micael 
Nilsson (M) om att barnfamiljer med ekonomiskt bistånd 
bör få behålla det tillfälliga tilläggsbostadsbidraget 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
hundrastgård i Ljungbyholm 
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- Revisorernas förstudie av utbildningsnämndens hantering 
av arbetsmiljö på Tallhagsskolan 
 

  

- Medborgarförslag om sittbänk mellan Skeppgossevägen och 
Sjösalavägen 
 

  

- Medborgarförslag om hastighetsdämpande åtgärder på 
Stenmursvägen 
 

  

- Utlåtande med tillhörande revisionsrapporter Kretslopp 
Sydost 
 

  

- Medborgarförslag om att bygga en dykpark/övningsplats 
för dykare i havet utanför Norrlidsbastun 
 

  

- Medborgarförslag om belysning på hela gång- och 
cykelvägen, Bårstadvägen, Smedby 
 

  

- Utlåtande med tillhörande rapporter Kalmarsunds 
Gymnasieförbund 
 

  

- Motion från Fredrik Sjömar (KD) om att göra en 
genomlysning av bullerproblematiken på våra skolor och 
förskolor 
 

  

- Medborgarförslag om att Kalmars fritidsgårdar ska vara 
öppna alla lördagar och söndagar 
 

  

- Medborgarförslag om att Flytta Kalmars kallbadhus till 
kalmarsundsbadets långa brygga 
 

  

- Medborgarförslag om att prioritera och avsätta medel för att 
kunna muddra farleden och hamnbassängerna T-bryggan 
med tillhörande farled 
 

  

- Medborgarförslag om att bygga en ny idrottshall i Lindsdal 
 

  

- Motion från Fredrik Sjömar (KD) om att minska 
barngrupperna på kommunens förskolor 
 

  

- Delårsrapport 2022 Kalmarsunds gymnasieförbund   
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Bilaga 

Reservationer samt protokollsanteckningar från kommunstyrelsen den 

25 oktober 2022 och den 8 november 2022 

Ärende 3 Finanspolicy med finansiella riktlinjer för Kalmar 
kommunkoncern 
 
Protokollsanteckning från Max Troendlé (MP): 
”Miljöpartiet har haft avvikande synpunkter vad gäller hur generationskontot 
ska skötas och vilken inriktning det ska ha, vilket vi vidhåller. Vi återkommer i 
kommunfullmäktige med våra resonemang och synpunkter.” 
 
Ärende 7 Ändringar i verksamhetsplan med budget 2022 och ekonomisk 
planering 2023-2024 
 
Protokollsanteckning från Max Troendlé (MP): 
”Majoriteten har under flera års tid gjort extra budgetförstärkningar i oktober-
november med inriktning framför allt mot föreningslivet. I år saknas dessutom 
uppgifter om summor för de olika projekten och om vilka projekt som har 
nekats.  
 
Genom att hantera föreningsbidrag separat från andra budgetfrågor, missar vi 
möjligheten att väga dessa kostnader mot andra kostnader inom kommunen. 
Vi inom miljöpartiet bedömer underlaget för beslut som otillräckligt och vi vill 
dessutom att föreningsbidrag ska behandlas i samma budgetprocess som övriga 
behov inom kommunen.” 
 

 

 

 


